

英模之光照亮奋进之路

——全区公安英模先进事迹宣讲会侧记

为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,大力弘扬公安英模精神,6月19日至7月13日,自治区公安厅政治部以“学思践悟强根基、主题教育筑警魂”为主题,组织开展了全区公安英模先进事迹宣讲活动。

宣讲团马不停蹄,一路从“警官摇篮”内蒙古警察职业学院到苍天般的阿拉善,从草原钢城包头到塞上明珠巴彦淖尔,从内蒙古自治区政府的诞生地兴安盟到自治区首府呼和浩特。连续6场,线上线下同步,宣讲团为40000多名民警辅警及社会各界代表讲述了新时代内蒙古公安英模的感人故事,在警营内外引起强烈反响。

释放正能量 扩大影响力

7月13日,由自治区党委直属机关工委联合自治区公安厅主办的全区公安英模先进事迹宣讲会在内蒙古人民会堂举行。自治区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第五巡回指导组有关同志,自治区各委办厅局代表,呼和浩特市委政法委、市委宣传部有关同志,自治区公安厅和呼和浩特市公安机关民警辅警代表等共计1200余人现场聆听了宣讲。

在全区巡回宣讲期间,宣讲团一行受到各盟市的高度重视,盟市公安局主要领导接见,令报告团成员倍受鼓舞。承办宣讲活动的盟市公安局也从场地协调、后勤保障等诸多方面给予了大力支持,为每一场宣讲会的成功举办奠定了坚实的基础。

宣讲团一行先后为警院学子、入职新警以及广大基层民警辅警和社会各界代表讲述了新时代内蒙古公安英模的先进事迹。生动的宣讲震撼人心,感人的事例令人动容。

阿拉善左旗巴彦浩特镇居民杨图雅通过线上直播聆听宣讲会时,忍不住几次落泪。她说:“虽然我们身处和平年代,但是身边一直有人在执着坚守、无悔付出,听到这些公安英模的生动事迹,尤其是听到算井子派出所民警的戍边故事,深深感受到人民警察



活动现场。

为了我们的岁月静好做出的奉献与牺牲,他们真的是太了不起了!”

“当时带孩子去先锋派出所办完身份证,正准备离开时,无意中看到了正在直播的公安英模宣讲会,一下子就看入了神。这些公安英模的无私奉献、坚守付出,让我特别感动。我想为新时代的人民警察点个赞,有他们在身边,我们很踏实,很满意”,包头市民高宇阳感叹地说。

每次宣讲会结束后,不少观众还专门来到各位公安英模和宣讲人身边表达敬意,争相与他们合影留念。

宣讲会巡回所到之处,各大媒体平台纷纷进行了多角度、多层次、多形式的立体式报道,全面掀起向公安英模致敬学习的热潮。

感受榜样力量 致敬时代楷模

见贤思齐,学习英雄、崇尚英雄、争当英雄。8位宣讲人,有的是分享自己的故事,有的是身边人讲身边事,每一位宣讲人都怀着高度的政治责任感和使命感全情投入,台上

宣讲动了情,台下听众动了心。

“8名宣讲人里面,只有我一个辅警,而且我的普通话也不标准,一开始我心里有包袱,放不开,后来在参与宣讲会的整个过程中,我更加深刻地明白了,不管是民警还是辅警,只要群众需要,我们都会冲上去,不同身份,但同样赤诚。”半年获得群众31面锦旗的“感动北疆·最美辅警”获得者,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和巡特警大队辅警辛永红激动地说。

“我们算井子在沙漠深处,条件艰苦,平时很少能见到,这次参加巡回宣讲,可能是我到算井子派出所之后,话说得最多的一次”,阿拉善边境管理支队算井子边境派出所民警肖鹏笑着说:“在宣讲中,每次听到观众的热烈掌声,听到大家对我们算井子派出所的肯定,我都十分感动,能成为这个光荣集体的一员,我十分自豪。”

全国公安机关爱民模范、鄂尔多斯市公安局东胜分局警务支援大队副大队长朱元,是一朵奋战在隐蔽战线上的警营“铿锵玫

瑰”。她在宣讲中,用亲身经历讲述了身为女警的酸甜苦辣,一次又一次感动着所有观众,也感动了宣讲团的其他成员。每次她讲完,身边的宣讲人都会和她拥抱、为她加油、向她致敬。

在这次宣讲中,巴彦淖尔市公安局交管支队甘其毛都大队民警胡亦焘讲述了他的师父——全国最美基层民警、全国公安系统二级英雄模范斯日古楞的故事。“通过参与这次巡回宣讲,我对师父崇高的敬业精神有了更深入的理解,我要以他为榜样,努力工作,做一个像他那样的好警察!”胡亦焘坚定地说。

学习英模精神 争做时代先锋

现场聆听宣讲会的巴彦淖尔市公安局交管支队民警乔宇感触很深,他说:“平凡小事依然可以演绎伟大,我要以这些公安英模为榜样,尤其是要向身边的公安英模斯日古楞同志学习,扎根在道路交通管理的第一线,坚定信心、踏实工作,规范执法、热情服务,为创造和谐畅通的道路交通环境贡献自己的力量。”

“榜样是一面旗帜,是我们人生道路上的明灯。现场观看了英模事迹宣讲会后,我深刻感受到了榜样的力量”,兴安盟公安局民警刘璐坚定地说:“我要向他们学习,在工作中锻造过硬本领,以实际行动践行初心使命,不负这身警蓝!”

“宣讲会非常感人,英模们的精神也非常令我们敬佩。特别是宣讲团中唯一的一名辅警——辛永红的事迹,让我深受启发。同样作为辅警,我要以他为榜样,立足工作岗位,认真履职、砥砺前行,用实际行动为筑牢祖国北疆安全稳定屏障添砖加瓦。”呼和浩特市赛罕区分局政工办辅警王飞说。

观看宣讲会的广大公安民警辅警表示,将在英模精神引领下砥砺前行、担当作为,为履行好党和人民赋予的新时代使命不懈奋斗,以更加昂扬的姿态建功新时代,护航新征程。

(戴思惟)

淬炼忠诚提素质 筑牢屏障护北疆

全区公安机关派出所教导员忠诚教育轮训成效显著

“人民公安向前进,我们的光荣在国旗上飞扬!”在激昂雄壮的歌声中,全区公安机关派出所教导员忠诚教育专题轮训班(第五期)顺利结业,这也标志着2023年度全区公安机关派出所教导员忠诚教育专题轮训班胜利收官。

为传承红色基因,锻造“五个一流”内蒙古公安铁军,在自治区公安厅的统筹指导下,兴安盟公安局党委高度重视,盟公安局政治部、人民警察训练支队精心组织筹备,各警种、部门全力配合,从3月20日至6月30日,全区1101名派出所教导员在中共兴安盟委员会党校忠诚教育实训基地完成了各项培训任务。

传承红色基因 汇集发展思想动力

学思践悟熔铸忠诚警魂。培训采取集中授课、阅读原文、观看视频等方式,原原本本学习习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和关于内蒙古工作的重要论述,不断增强忠诚使命、不负重托的责任感。

解锁精神密码传承红色基因。深入挖掘镌刻在革命遗址、沉淀在斗争故事中的红色基因,感悟共产党人百折不挠、英勇奋斗的精神底蕴,不断汲取前行力量。

讲好内蒙古故事传承革命基因。组织学员实地参观爱国主义教育基地,从革命先辈抛头颅洒热血,为争取国家独立、民族解放艰苦卓绝的斗争中,传承革命基因。

挖掘传承内蒙古公安精神。邀请公安院校专家教授,讲解人民警察发展壮大历程、职能定位、优良传统;邀请全国公安系统一级英雄模范宝音德力格尔讲述自己的工作经历,从英模事迹中汲取宝贵的精神营养。



结业典礼。

涵养浩然正气 培育干事清风正气

培育优良警风。以轮训强作风,参训学员认真参加学习培训和队列体能训练;严格执行《公安机关人民警察内务条令》,培训实施封闭式管理,从警容风纪、内务管理、请销假等细节抓起,严明纪律、重塑作风。

涵养清风正气。把涵养清风正气作为轮训重点内容,组织参训学员观看正风反腐警示教育片,剖析公安系统腐败分子忏悔录,提升教导员队伍廉政素养,筑牢派出所教导员廉洁从政“防火墙”。

激发实干精神。紧扣派出所教导员角色、定位、职能,围绕提升“综合表达、调查研究、协调沟通”3项能力,邀请专家学者面对面教

法、手把手传帮带,促进基层建设提质增效。

传播阳光理念。全程开展“拓展赋能凝心聚力、强警砺剑铸牢忠诚”主题民警心理系列拓展训练,使开拓创新、乐观自信、团队协作、积极向上的理念深深植入学员头脑中。

着力夯实基层 面向实战提升能力

增强新时代思政工作能力。轮训班邀请内蒙古警察职业学院教授、外地公安机关教官讲授思政课程,阐明新时代思政工作的地位作用、内容要求和措施,提升做好本职工作素质能力。

增强新时代矛盾化解能力。推广具有鲜明时代特色的“枫桥经验”,特邀浙江省诸暨市

公安局教官、北京市人民调解协会全国人民调解专家讲授如何践行新时代“枫桥经验”新理念、新方法,为实现基层社会治理久安提供了一把“金钥匙”。

增强新时代群众工作能力。凝心聚力全方位建设模范自治区,把增强群众工作能力作为基层派出所政治教导员必备素质,有效提升了基层做好群众工作的能力。

增强新时代警务实战能力。本着缺什么补什么的原则,以“实战、实用、实效”为导向,结合民警实际处警情况进行授课,强化安全理念,着力加强快速评估、快速反制、快速增援、协同训练,提高应对处置各类突发案(事)件能力。

探索发展路径

为强基础注入强大动力

前沿趋势的“追踪器”。组织参训教导员观摩智慧公安、“一站式”政务服务、“多元化调解”“一格一警+N助理”等现代警务实践成果,为基层基础建设引路子、拓思路。

先进经验的“倍增器”。组织参训人员“圆桌夜谈”,各盟市优秀基层派出所民警代表介绍本单位工作做法和经验,为派出所全面建设提供有益借鉴。

矛盾困难的“解除器”。在充分收集基层派出所存在的突出问题和困难的基础上,采取组织集体会诊、邀请专家现场解答等方式共同破解难题,帮助大理想理清思路、拓宽视野。

共享合作的“融合器”。轮训期间,1000余名基层派出所代表深度交流融合,搭建了信息共享、互学共进的平台,将进一步推动全区公安基层基础工作再上新台阶。

(杨娜娜)